Dôvodová správa

A. Všeobecná časť
Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 30/2019 Z. z. o hazardných hrách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa dopĺňa zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov (ďalej len „návrh zákona“) sa predkladá ako iniciatívny materiál.
Návrh zákona reaguje na potrebu zvýšenia príjmov štátneho rozpočtu reguláciou výšky odvodov z hazardných hier, na potrebu úpravy niektorých ustanovení zákona č. 30/2019 Z. z. o hazardných hrách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov vyplývajúcu z aplikačnej praxe a vytvorenia právneho rámca pre možnosť vykonávania činnosti národnej lotériovej spoločnosti mimo územia Slovenskej republiky.
Zároveň je zámerom návrhu zákona umožniť efektívnejšie prevádzkovanie číselných lotérií a prevzatie  individuálnej licencie národnou lotériovou spoločnosťou  od iného prevádzkovateľa hazardnej hry za ustanovených podmienok.
Návrhom zákona sa zavádza poplatok za udelenie súhlasu s prevzatím individuálnej licencie.
Predkladaný návrh zákona predpokladá pozitívny vplyv na rozpočet verejnej správy a  negatívny vplyv na podnikateľské prostredie. Predkladaný návrh zákona nepredpokladá vplyv na služby verejnej správy pre občana a ani na procesy služieb vo verejnej správe, vplyv na životné prostredie, vplyv na informatizáciu spoločnosti, vplyv na manželstvo, rodičovstvo a rodinu, sociálny vplyv a vplyvy na limit verejných výdavkov.
Predkladaný návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi                   a inými právnymi predpismi, s nálezmi Ústavného súdu Slovenskej republiky, medzinárodnými zmluvami a dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná, ako aj v súlade s právom Európskej únie. 
Návrh zákona nie je predmetom vnútrokomunitárneho pripomienkového konania.
Účinnosť zákona sa navrhuje 27. októbra 2025 okrem čl. I bodov  11 až 14 , ktoré nadobúdajú účinnosť 1. januára  2026. 

